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Ata da 40ª Reunião (ordinária) em 06/06/14. 

No dia seis de junho dois mil e quatorze, das nove às quatorze horas, realizou-se a quadragésima 

reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório Castello Branco, no campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

Auzuir Ripardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-gradação e Inovação 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Eliziete Pereira de Souza Umirim 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Izaramo de Araújo Jaguaribe 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Façanha Gadelha  Limoeiro do Norte 

Maíra Nobre de Castro Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Convidados 

Basílio Rommel Almeida Fechine campus de Canindé 

Francisca Ione Chaves Assessora de implantação – Guaramiranga 

Francisco Evandro de Melo Assessor de implantação – Jaguaruana 

Francisco Glauber de Moura campus de Cedro 

Germana Maria Marinho Silva  campus de Maracanaú 

George Luiz de Freitas Tauá 

José Rogério Maciel Filho  Tabuleiro do Norte 

João Tércio Ribeiro Caucaia 



Jorge Macedo Lopes Maracanaú 

Mariângela do Amaral Saboya Ouvidora Geral do IFCE 

ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte 

modificação: alteração do público-alvo dos cursos de mestrado, na linha 63. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Virgílio Augusto informou a posse do professor Izamaro 

de Araújo, como diretor-geral do campus de Jaguaribe, e agradeceu ao trabalho desenvolvido pelo 5 

professor Rosilmar Alves e o entregou um preito de reconhecimento pela dedicação ao campus de 

Jaguaribe. 

APRESENTAÇÃO DO REGULAMENTO DO SISTEMA INTEGRADO DE BIBLIOTECAS E DE 

SEU FUNCIONAMENTO: A chefe do Departamento de Bibliotecas, Etelvina Marques apresentou o 

regulamento do sistema integrado de bibliotecas, composto por todas as unidades do IFCE, seus objetivos 10 

e atribuições. Ela citou o avanço do IFCE frente aos outros Institutos e solicitou que fosse resolvida a 

questão das FGs para os bibliotecários. Os regulamentos serão submetidos ao Conselho Superior 

oportunamente. 

APRESENTAÇÃO DE NOVOS CURSOS DE MESTRADO PROCESSO DE CAPACITAÇÃO DE 

SERVIDORES: O pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, Auzuir Ripardo informou sobre a 15 

submissão de cinco propostas de mestrado acadêmicos à CAPES, no ano passado, com a participação de 

diversos campi do Instituto. Foram aprovados os mestrados em Energias Renováveis e em Ciência da 

Computação. No dia 05/06, foram submetidos novos projetos de mestrado profissionais, atendendo ao 

entendimento do MEC sobre a vocação dos Institutos Federais para a capacitação da força de trabalho, 

sejam de instituições públicas ou privadas.  20 

APRESENTAÇÃO DOS FLUXOS DE MANIFESTAÇÃO DA OUVIDORIA E ORIENTAÇÕES 

PARA TRATAMENTO E FORMALIZAÇÃO DA OUVIDORIA E ORIENTAÇÕES PARA 

TRATAMENTO E FORMALIZAÇÃO DE DENÚNCIAS: A Ouvidora Geral da Reitoria, Mariângela 

Saboya apresentou o fluxo das demandas e solicitou a formalização dos atos na apuração de denúncias, 

mediante ata de reuniões. Se o fato for ético, ele será encaminhado à Comissão de Ética, caso contrário, a 25 

demanda será encaminhada as unidades estratégicas no âmbito das pró-reitorias ou para os campi. Houve a 

visita técnica da Comissão de Ética da Presidência da República, cobrando o resultado dos 

encaminhamentos das demandas a fim de melhorar o nível de atendimento ao público. A servidora apontou 

que a próxima ação da Controladoria Geral da União será voltada ao gerenciamento de arquivos e gestão 

de documentos. O IFCE deverá nomear uma comissão permanente para avaliação e atualização de 30 

arquivos. O presidente da Comissão de Ética do IFCE, Márcio Albuquerque informou que o foco das ações 

será na prevenção e na mediação de conflitos a fim de evitar a instauração de processos administrativos. A 

comissão poderá apurar processos de natureza ética, mas aos alunos só poderá ser aplicado o Regulamento 

da Organização Didática. A comissão já foi instalada, realizando suas reuniões às sextas-feiras e optou por 

adotar o regimento da Comissão de Ética da Presidência da República.  Ele solicitou o apoio dos diretores 35 

para indicar um representante da comissão nos campi. Esses servidores darão apoio técnico aos membros 

da comissão na sensibilização dos servidores, mas não atuarão nos ritos do processo. O regimento da 

comissão será submetido ao Conselho Superior para ciência oportunamente. 



DISCUSSÃO SOBRE DISPOSITIVOS PARA MELHORIA DA COMUNICAÇÃO INTERNA: 

Conforme solicitação do professor Eliano Pessoa, o assunto foi colocado em discussão. O professor Eliano 40 

solicitou que as informações sobre eventos sejam divulgadas com antecedência para que os diretores 

possam se programar adequadamente. Ele solicitou que a lista de discussão dos diretores seja usada para 

este fim e para melhorar a comunicação entre todos. O professor Eliano solicitou, ainda, que os eventos em 

Fortaleza sejam marcados nos dias de segunda e de sexta-feira, considerando o deslocamento. O professor 

Amilton Vasconcelos solicitou que os diretores sejam informados das demandas encaminhadas pelas pró-45 

reitorias a fim de acompanhamento.  

DISCUSSÃO SOBRE O PROCESSO DE REMOÇÃO DOS SERVIDORES: Conforme solicitação do 

diretor-geral do campus de Maracanaú, o assunto foi submetido à apreciação do Colegiado. O professor 

Virgílio solicitou aos diretores-gerais e aos pró-reitores, que o assunto fosse submetido oportunamente, 

considerando a ausência do professor Júlio César, em virtude de período de férias, embora representado 50 

pela professora Germana Marinho. Após votação, ficou acertado que o assunto será submetido 

oportunamente. 

INFORMES DO COLEGIADO: O pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti solicitou 

que os diretores-gerais respondam a planilha com os dados dos colaboradores terceirizados, visando ao 

cumprimento legal e institucional de apresentar essas informações à Controladoria Geral da União. Ele 55 

solicitou que os diretores-gerais entrassem em contato com o setor de almoxarifado e patrimônio da 

reitoria para pegar os termos de transferência patrimonial, considerando que alguns objetos comprados 

pelo empenho da reitoria estão sendo usados pelos campi. Será necessária uma ação estratégica para 

regularizar a situação patrimonial desses objetos. O professor Tássio alertou para a questão da 

dominialidade de bens móveis e imóveis no Instituto como um todo. A PROAP analisará a possibilidade 60 

de contratação de uma empresa de consultoria na área para a elaboração de inventário e avaliação do 

estado de conservação e calcular a depreciação dos bens para controle e regularização junto ao SIAFI. O 

professor Virgilio Augusto apresentou o resumo sobre as visitas às instituições de ensino em Portugal e os 

resultados para futuras parcerias com o país. O professor Adhemar de Souza sugeriu que a portaria nº 

303/GR, de 08 de abril de 2014, fosse revista para que a competência de designação de FG e FCC fiquem a 65 

cargo dos diretores-gerais, sem passar pela anuência do Reitor, a fim de agilizar a nomeação dos servidores 

nas funções. O professor Dijauma Honório informou duas propostas de data para a realização dos jogos 

dos servidores em Iguatu: 19 a 21 ou 26 a 28 de setembro. O professor Virgílio Augusto solicitou que os 

jogos ocorressem na semana de aniversário da rede. O professor Eliano Pessoa solicitou que fosse 

elaborado um calendário de eventos esportivos unificado para minimizar os impactos orçamentários para 70 

os campi e para não prejudicar as aulas dos discentes. A professora Germana Marinho convidou a todos 

para o Encontro Pedagógico do campus de Maracanaú, que será realizado nos dias 14 e 15 de julho. O 

professor Helder Caldas convidou a todos para o aniversário do campus de Quixadá, no dia 09 de junho.  

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 75 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 
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